
 
 

Realização:  
 

Prefeitura Municipal de Capanema 
Concurso Público – Edital Nº 001/2024/PMC 

 

GUARDA CIVIL MUNICIPAL 
 
 
 
 
 
 

 

PROVA TIPO 

1 
ATENÇÃO!!! APÓS RECEBER SUA PROVA, 

MARQUE, IMEDIATAMENTE, O TIPO DESTACADO 
AO LADO NO SEU CARTÃO RESPOSTA. 

NÃO MARCAÇÃO OU MARCAÇÃO INCORRETA DO 
TIPO DE PROVA NO CARTÃO RESPOSTA, SÃO DE 

INTEIRA RESPONSABILIDADE DO CANDIDATO. 
 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 
 

1. Confira se, além desta PROVA com 40 (quarenta) questões, você recebeu o seu CARTÃO 
RESPOSTA, destinado à marcação das respostas das questões. 

2. Confira se o seu número de inscrição, nome e data de nascimento constam no seu CARTÃO 
RESPOSTA. Em caso de erros comunique imediatamente ao fiscal de sala, para que este proceda 
o registro na Ata de Sala, que deverá ser assinada por você, ao lado da modificação. 

3. Somente em caso de urgência peça ao fiscal para ir ao banheiro, sempre acompanhado do fiscal 
itinerante, devendo, no percurso, permanecer absolutamente calado, podendo sofrer revista 
com detectores de metais. Ao término da sua prova, você não poderá mais utilizar o banheiro. 

4. É obrigatório que você preencha e assine o CABEÇALHO desta prova, a LISTA DE PRESENÇA 
e o CARTÃO RESPOSTA, do mesmo modo como está assinado no seu documento de identificação. 

5. Você deverá permanecer, obrigatoriamente, no local de realização da sua prova, por, no mínimo, 
3h (três horas) após o seu início, e somente poderá retirar-se levando sua prova, nos últimos 30 
(trinta) minutos do horário determinado para o término da prova.  

6. A maneira correta de marcar as respostas no CARTÃO RESPOSTA encontra-se como exemplo 

no próprio cartão, e deverá ser feita somente com caneta esferográfica com material transparente, 
de tinta preta ou azul. 

7. Não é permitido anotar gabarito. Candidato flagrado com gabarito anotado será eliminado. 

8. Em hipótese alguma haverá substituição do CARTÃO RESPOSTA por erro do candidato. A 
substituição só será autorizada se for constatada falha de impressão. 

9.Os três últimos candidatos deverão permanecer em sala aguardando até que todos concluam 

a prova para assinarem a ata de sala e saírem conjuntamente. 

10. O envelope porta objetos recebido para guarda do material deverá, obrigatoriamente, ser 
colocado embaixo de sua carteira. Candidato com celular e/ou relógio que emitir sinal sonoro, 
mantido(s) fora do envelope, ou que descumprir medidas constantes no Edital Nº 001/2024-PMC 
e nesta capa de prova, será sumariamente eliminado deste Concurso Público. 

Boa Prova! 

 

 

Nome do(a) Candidato(a): ______________________________________________________ 
 

Nº de Inscrição: __________ 
________________________________ 

                     Assinatura 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Texto base para as questões de 01 a 05. 
 

Origem do Funk 
Juliana Bezerra - Professora de História 

 

O funk surge no sul dos Estados Unidos, nos anos 60, criado por músicos negros como Horace 
Silver, James Brown, George Clinton, entre outros. 
Escrito em compasso quaternário, a característica marcante do funk é o primeiro tempo acentuado, 
em relação aos outros três tempos. 
  

História do Funk 

Como toda criação artística, fica difícil apontar apenas um único inventor para o funk. No entanto, 

James Brown é um dos nomes mais importantes para o surgimento do funk. 
 

Este gênero musical surgiu da combinação de vários ritmos negros populares, como o blues, 

gospel, jazz e soul, que faziam sucesso nos Estados Unidos. 
 

A palavra “funk” ou “funky” era usada pelos músicos de jazz como uma forma de pedir aos colegas 

de banda que pusessem mais “força” ao ritmo. Alguns estudiosos apontam que poderia ser a fusão 

entre o vocábulo quibundo "lu-fuki" e o inglês “stinky”. 
 

[…] 
 

BEZERRA, Juliana. Origem do Funk. Toda Matéria, [s.d.]. Disponível em: https://www.todamateria.com.br/origem-do-
funk/. Acesso em: 24 jul. 2024.  

01 De acordo com as informações apresentadas no texto, é correto afirmar que  
(A) comprovou-se, no âmbito acadêmico, que a palavra “funk” vem de um processo de justaposição 

da palavra “lu-fuki”, do quibundo, com a palavra “stinky”, do inglês. 
(B) o gênero musical funk é resultado da combinação de diversos ritmos. 
(C) o funk é originário da África, tendo surgido da combinação de vários ritmos negros populares. 
(D) o único inventor do estilo musical funk foi James Brown. 
 
02 O propósito principal do trecho Alguns estudiosos apontam que poderia ser a fusão entre o 
vocábulo quibundo "lu-fuki" e o inglês “stinky” é 
(A) defender a tese de que o funk é um gênero musical misto, isto é, composto por vários outros 
gêneros musicais. 
(B) descrever as principais características do gênero musical funk. 
(C) convencer o interlocutor sobre a necessidade de se investigar a origem das palavras, para uma 

compreensão mais acurada acerca de seu significado. 
(D) explicar uma das possíveis origens do vocábulo funk. 

 
03 No trecho O funk surge no sul dos Estados Unidos, nos anos 60, o vocábulo sublinhado 

corresponde a um  
(A) advérbio de lugar, indicando que o funk surgiu no sul dos Estados Unidos. 
(B) verbo conjugado no passado do modo subjuntivo, mas se referindo a um evento no tempo 
presente. 
(C) advérbio de tempo, designando o momento de surgimento do gênero musical funk. 
(D) verbo conjugado no presente do modo indicativo, mas se referindo a um evento no tempo 

passado. 
 
04 A palavra “história” recebe acento gráfico pelo mesmo motivo que o vocábulo 

(A) vários. 
(B) músicos. 
(C) três. 
(D) artística.  
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05 Em A palavra “funk” ou “funky” era usada pelos músicos de jazz, o termo grifado exerce a função 
sintática de 
(A) objeto indireto. 
(B) complemento nominal. 
(C) agente da passiva. 
(D) predicativo do sujeito. 
 

Textos base para as questões de 06 a 10. 
 

   TEXTO A      TEXTO B  
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

COMO SURGIU O FUNK. Disponível em: 

https://br.pinterest.com/pin/799600108828193722/. Acesso em: 24 jul. 
2024. 
 

06 O Texto A, intitulado “Como surgiu o funk”, mobiliza diversos recursos, a fim de atingir o efeito 

humorístico, entre os quais temos 
(A) a exploração de recursos sonoros ligados à pronúncia de certas palavras. 
(B) a utilização de sinestesia, em que os sentidos da visão e do paladar são associados 
figurativamente. 
(C) o emprego de antítese, caracterizada pelo uso de expressões propositalmente exageradas. 
(D) o uso de uma linguagem predominantemente formal, centrada nas regras da norma culta 

escrita, tal como em “Aqui está seu vinho senhor”. 
 

07 Sobre a sentença “Aqui está seu vinho senhor.”, empregada no Texto A (note-se que o trecho 

carece de uma vírgula, antes do vocábulo “senhor”), é correto afirmar que  
(A) o pronome demonstrativo “aqui” exerce função sintática de sujeito da oração.  
(B) o substantivo “senhor” ocorre como um aposto. 
(C) o pronome “seu” funciona como adjunto adnominal do substantivo “vinho”. 
(D) o verbo “está” é transitivo direto. 
  

 
VEM CÁ NOVINHO 

Mc Carol 
 

Oh pra fazer a brincadeira você vai ter 
que zoar,  
eu sou Mc Carol e venho representar 
mas se tu não tá preparado pode crer 
aí novinho  
eu sou Mc Carol e chego no sapatinho. 
 

Vem que vem, vem cá novinho, 
vem que vem, vem cá novinho. 
[...] 
 

MÚSICA VEM CÁ NOVINHO. Disponível em: 
https://www.vagalume.com.br/mc-carol/vem-ca-
novinho.htmlAcesso em: 24 jul. 2024. 
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08 A partir da leitura dos Textos A e B, observa-se o emprego de “no vinho” e “novinho”. A esse 
respeito, é correto afirmar que 
(A) há uma relação semântica de sinonímia entre “no vinho” e “novinho”, já que ambas as 
expressões apresentam sentidos equivalentes, embora não relacionados. 
(B) ocorre, entre “no vinho” e “novinho” uma relação semântica de homonímia, de modo que ambas 
as expressões compartilham da mesma identidade sonora, mas com grafias e significados 
diferentes. 
(C) “no vinho” e “novinho” são antônimos, uma vez que as referidas expressões têm sentidos 

completamente distintos. 
(D) ambas as expressões, “no vinho” e “novinho”, são sinônimas, pois apresentam sentidos 

equivalentes e relacionados semanticamente. 
 
09 No Texto B, em “eu sou Mc Carol e chego no sapatinho”, a expressão sublinhada é empregada 
em sentido 
(A) literal, sendo equivalente semanticamente a “utilizando sapatos”. 
(B) conotativo, sendo equivalente semanticamente a “indiscretamente, chamativamente, de modo 

espalhafatoso”. 
(C) denotativo, podendo significar, no contexto em que é empregada, “velozmente, subitamente, 

inesperadamente”.  
(D) figurado, podendo significar, no contexto em que é empregada, “devagarinho, discretamente, 

de mansinho, sorrateiramente”.  
 
10 Em “eu sou Mc Carol e venho representar”, é correto afirmar que ocorre 
(A) concordância nominal entre o nome próprio “Mc Carol” e o verbo “representar”. 
(B) concordância verbal entre o pronome “eu” e os verbos “sou” e “venho”. 
(C) concordância nominal entre o pronome “eu” e o nome “sou”. 
(D) concordância verbal entre os verbos “venho” e “representar”. 
 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
11 Durante seis semanas, o preço de um produto variou conforme o quadro abaixo:  

Período 
(semana) 

1ª 2ª 3ª 4ª 5ª 6ª 

Variação (%) +1% +2% +0% -6% +5% +3% 

Supondo-se que o preço do produto, antes da 1ª semana analisada, fosse R$ 100,00, pode-se 
afirmar que 
(A) houve um aumento de R$ 1,50 na segunda semana, em relação à primeira. 
(B) o maior aumento foi de R$ 4,84 e ocorreu da quarta para a quinta semana.  
(C) a menor redução foi de R$ 3,05 e ocorreu da terceira para a quarta semana. 
(D) não houve alteração de preço da terceira para a quinta semana. 
 
12 Durante a premiação em uma competição, as medalhas entregues aos atletas foram produzidas 

utilizando-se uma mistura de três metais. Uma medalha, por exemplo, possui 2% de ouro, 3% de 
ferro e 95% de prata, pesando exatamente 550 gramas. O quadro a seguir apresenta o preço, por 
grama, de cada metal que compõe uma medalha: 

Ouro Prata Ferro 

R$ 450,00 R$ 5,00 R$ 0,10 

Nestas condições, o custo total dos metais que compõem uma medalha é  
(A) R$ 6.101,00. 
(B) R$ 5.084,75. 
(C) R$ 4,200,10. 
(D) R$ 3.315,06,00.  
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13 Na figura a seguir temos uma região quadrangular de 225 m2 de área e suas respectivas 
dimensões, a qual foi subdivida em duas partes: área de segurança e área para empilhar pallets 
(estruturas de madeira utilizadas para facilitar o armazenamento e o transporte de mercadorias). 

 
Considerando que a região branca tem o formato de um quadrado, o seu perímetro é igual a 
(A) 26 m. 
(B) 30 m. 
(C) 52 m. 
(D) 60 m. 
 
14 Cinco colheitadeiras de soja de mesmo rendimento, trabalhando 4 horas por dia, colhem o 

equivalente a 90 hectares, ao longo de 5 dias. Se o número de colheitadeiras for reduzido para 3 e 
o número de horas diárias for ampliado para 6, durante 10 dias, serão colhidos 
(A) 110 hectares. 
(B) 135 hectares. 
(C) 157 hectares. 
(D) 162 hectares. 
 
15 Uma criança possui dois tipos de cartões, brancos e cinzas que, juntos, foram organizados em 

uma sequência lógica. Nas figuras a seguir, temos que as quantidades de cartões cinzas também 
seguem uma sequência lógica. 

 
Em certo momento, seguindo a mesma lógica, pode-se afirmar que o número de cartões cinzas, 
quando a figura possuir 55 cartões, é igual a 
(A) 8. 
(B) 9. 
(C) 10. 
(D) 11. 

 
 
 
 

RASCUNHO 

  



7 

LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 
 

As duas questões a seguir dizem respeito à Lei Orgânica do Município de Capanema. 
 

16 O artigo 11 da referida Lei estabelece que o Poder Legislativo é exercido pela Câmara Municipal, 

composta de Vereadores, eleitos para cada Legislatura, pelo voto direto, entre cidadãos  
(A) maiores de dezoito anos, no exercício dos direitos políticos. 
(B) maiores de vinte e um anos, com nível superior de escolaridade.  
(C) menores de sessenta anos, desde que possuam nível superior de escolaridade. 
(D) nascidos no Estado do Pará, independente do exercício de direitos políticos. 
 
17 Considerando o § 2º do artigo 86 da referida Lei, analise as afirmativas abaixo, quanto aos 
concursos públicos da Prefeitura Municipal de Capanema (PA): 

I. Serão realizados, obrigatoriamente, na sede do município; 
II. Terão prazo de validade de 2 (dois) anos, prorrogável por mais um ano, mediante 

autorização do Prefeito Municipal; 
III. É vedada a estipulação de limites máximos de idade para o ingresso no serviço público, 

respeitando-se apenas o limite constitucional da idade para a aposentadoria 
compulsória. 

É verdadeiro o que se afirma em 
(A) I, II e III. 
(B) I e II, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) III, apenas. 
 

As três questões a seguir dizem respeito à Lei 6.395/2018, Novo PCCR da Prefeitura 
Municipal de Capanema. 

 
18 O artigo 10 da referida Lei estabelece que a jornada de trabalho normal dos servidores públicos 
municipais de Capanema 
(A) será de 6 horas, de segunda à sexta-feira e de 4 horas no sábado. 
(B) não poderá exceder 8 horas diárias ou 44 horas semanais. 
(C) é igual para todos os servidores, inclusive para os profissionais da educação. 
(D) será de 40 horas semanais. 
 
19 O artigo 38 da referida Lei firma que o adicional de tempo de serviço, devido aos servidores 

ocupantes de cargo de provimento efetivo, será de  
(A) 1% (um por cento) do vencimento-base, por anuênio. 
(B) 2% (dois por cento) do vencimento-base, por biênio. 
(C) 5% (cinco por cento) do vencimento-base, por quinquênio. 
(D) 10% (dez por cento) do vencimento-base, por decênio. 
 
20 Quanto ao estágio probatório, previsto no artigo 42 da referida Lei, é correto afirmar que 
(A) terá a duração de 24 (vinte e quatro) meses, a contar da data da posse. 
(B) ficará dispensado do estágio probatório o servidor aprovado anteriormente em outro concurso 
público que já tenha adquirido estabilidade no serviço público do Município. 
(C) necessitará de avaliação de desempenho, realizada anualmente pela chefia imediata, 

considerando o aproveitamento do servidor nos três cursos ofertados pela prefeitura municipal. 
(D) poderá ter duração de até três anos, caso o servidor não obtenha avaliação positiva nos dois 

primeiros anos de efetivo exercício de suas atividades. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 
21 No sistema operacional Windows 11, o ícone apresentado abaixo informa que o dispositivo 
 

 
 
(A) está conectado à Internet, mas não ao Wi-Fi. 
(B) está conectado ao Wi-Fi e à Internet. 
(C) está conectado a uma rede virtual privada. 
(D) não tem conexão com a Internet. 
 
22 No navegador de internet Firefox, ao excluir o histórico recente de navegação e downloads, 
serão excluídos conteúdos como 
(A) status de autenticação, preferências de sites e informações de tarefas, como um carrinho de 
compras. 
(B) os arquivos baixados e a lista de sites visitados. 
(C) a lista de arquivos baixados. 
(D) os arquivos temporários, páginas da web e outras mídias online. 
 
23 No sistema operacional Windows 11, por padrão, ao ativar a opção de backup, os arquivos e 
pastas são armazenados no 
(A) OneDrive. 
(B) PenDrive. 
(C) WinDrive. 
(D) InDrive. 

 
24 No programa Microsoft Word 365, versão desktop para Windows, os atalhos Ctrl+E e Ctrl+W 

são utilizados, respectivamente, para 
(A) selecionar todo o conteúdo do documento e criar um novo documento. 
(B) centralizar o texto e fechar o documento. 
(C) dividir a janela do documento e alinhar o texto à direita. 
(D) aumentar em 1 ponto o tamanho da fonte e aplicar formatação de sublinhado ao texto. 
 
25 No contexto cibernético, o ataque que se caracteriza como tentativas automatizadas de adivinhar 

senhas ou chaves criptográficas, explorando todas as combinações possíveis até encontrar a 
correta, é denominado ataque de 
(A) DDoS. 
(B) força bruta. 
(C) ransomware. 
(D) spoofing. 

 
 
 
 

RASCUNHO 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – GUARDA CIVIL MUNICIPAL 

 
26 De acordo com o Código do Processo Penal, é considerado flagrante delito quando alguém  
(A) comete crime delinquente. 
(B) está cometendo infração penal. 
(C) comete crime hediondo. 
(D) é encontrado com qualquer arma próximo ao local do crime.  

 
27 Sobre o Estatuto da Criança e do Adolescente, é correto afirmar que 
(A) a pessoa entre treze e dezoito anos de idade é considerada adolescente. 
(B) a garantia de prioridade compreende preferência na formulação e na execução das políticas 

sociais públicas. 
(C) são penalmente inimputáveis os menores de vinte e um anos. 
(D) considera-se ato infracional a conduta descrita como crime ou contravenção penal. 
 
28 O Conselho Tutelar é o órgão encarregado pela sociedade de zelar pelo cumprimento dos 
direitos da criança e do adolescente. Julgue as afirmativas a seguir, sobre Conselho Tutelar. 

I. Tem como atribuição requisitar certidões de nascimento e de óbito de criança ou 
adolescente, quando necessário. 

II. Seus membros têm assegurado o direito à cobertura previdenciária.  
III. As decisões do Conselho Tutelar somente poderão ser revistas pela autoridade 

judiciária. 
IV. É composto de cinco membros, escolhidos pela população local para mandato de 

quatro anos. 
Estão corretas as afirmativas 
(A) I e II, apenas. 
(B) I, II e III. 
(C) I, II e IV. 
(D) II, III e IV.  

 
29 Sobre o Estatuto da Pessoa Idosa, é correto afirmar que 
(A) o direito à liberdade de crença e prática de esportes não se aplica para pessoas com mais de 
80 anos. 
(B) a garantia de prioridade de atendimento preferencial é inválida junto aos órgãos privados 
prestadores de serviços à população. 
(C) negar a alguém, por motivo de idade, emprego ou trabalho constitui crime punível com reclusão 
de um a quatro anos. 
(D) garante a prioridade no recebimento da restituição do Imposto de Renda.  
 
30 A atividade comercial ilegal de arma de fogo é considerada crime e tem como pena 
(A) reclusão, de seis a doze anos, e multa. 
(B) reclusão, de dois a quatro anos, e multa. 
(C) detenção, de um a três anos, e multa. 
(D) detenção, de dois a quatro anos, e multa. 
 
31 A Lei Maria da Penha cria mecanismos para coibir e prevenir a violência doméstica e familiar 
contra a mulher e as políticas públicas são elaboradas por meio de um conjunto articulado de ações 
de todas as esferas de poder. Qualquer conduta que configure calúnia, difamação ou injúria é 
violência 
(A) moral. 
(B) psicológica. 
(C) patrimonial. 
(D) física.   
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32 Julgue as afirmativas a seguir, sobre a Lei de Abuso de Autoridade. 
I. As penas restritivas de direitos não podem ser aplicadas cumulativamente. 
II. É sujeito ativo do crime de abuso de autoridade qualquer agente público, servidor ou não. 
III. É crime deixar, injustificadamente, de comunicar prisão em flagrante à autoridade 

judiciária, no prazo legal. 
Estão corretas as afirmativas 
(A) I e II, apenas. 
(B) II e III, apenas. 
(C) I e III, apenas. 
(D) I, II e III. 

 
33 São princípios mínimos de atuação das Guardas Municipais o(a) 
(A) patrulhamento ostensivo e o uso progressivo da força. 
(B) preservação da vida e a proteção ao patrimônio ecológico. 
(C) proteção dos direitos humanos fundamentais e o compromisso com a evolução social da 
comunidade. 
(D) zelo pelos prédios públicos do Município e o respeito aos direitos fundamentais das pessoas. 
 
34 Guardas Municipais são instituições de caráter civil, uniformizadas e armadas conforme previsto 
em lei, às quais compete a função de proteção municipal preventiva, ressalvadas as competências 
da União, dos Estados e do Distrito Federal.  
A esse respeito, é correto afirmar que 
(A) têm função exclusiva de proteção patrimonial. 
(B) o controle externo é exercido pela ouvidoria.  
(C) a cor do uniforme é preferencialmente verde bandeira. 
(D) qualquer Município poderá criar Guarda Municipal, independente do quantitativo populacional. 

 
35 No que se refere à Lei no. 11.343/2006, que institui o Sistema Nacional de Políticas Públicas 

sobre Drogas - SISNAD, é correto afirmar que 
(A) a internação pode ser voluntária ou involuntária e o término é determinado pelo médico 

responsável, sendo que a internação involuntária não pode exceder sessenta dias. 
(B) na Semana Nacional de Política sobre Drogas são intensificadas as ações de divulgação de 

iniciativas, ações e campanhas de prevenção do uso indevido de drogas e ocorre anualmente na 
quarta semana de julho.  
(C) compete aos Estados e Municípios elaborar o Plano Nacional de Políticas sobre Drogas, em 
parceria com a sociedade. 
(D) o Sisnad tem como objetivo promover a construção e a socialização do conhecimento sobre 
drogas no país. 
 
36 São penas para quem adquirir, guardar, tiver em depósito, transportar ou trouxer consigo, para 

consumo pessoal, drogas sem autorização ou em desacordo com determinação legal ou 
regulamentar 
(A) detenção e multa.    
(B) advertência sobre os efeitos das drogas e prestação de serviços à comunidade. 
(C) reclusão e multa. 
(D) reclusão e prestação de serviços à comunidade. 
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37 São meios e instrumentos para a implementação da Política Nacional de Segurança Pública e 
Defesa Social - PNSPDS e fazem parte do Sistema Nacional de Informações e de Gestão de 
Segurança Pública e Defesa Social o 
(A) Sinaped, Sinarm e Sinesp. 
(B) Sinared, Sisnad e Sievap. 
(C) Renaesp, Pró-vida e Sievap.  
(D) Sinarm, Sinared e Renaesp.  
 
38 Julgue as afirmativas sobre a Lei no. 9.605, de 12 de fevereiro de 1998, conhecida como Lei de 
Crime Ambiental.   

I. A escolaridade do agente é uma circunstância que atenua a pena.  
II A suspensão parcial ou total de atividades é considerada uma pena restritiva de 

direitos.  
III. A multa será calculada segundo os critérios do Código Penal; se revelar-se ineficaz, 

ainda que aplicada no valor máximo, poderá ser aumentada até cinco vezes.  
Estão corretas as afirmativas 
(A) I e II, apenas. 
(B) II e III, apenas. 
(C) I e III, apenas. 
(D) I, II e III. 

 
39 Para progressão funcional do servidor público titular do cargo efetivo da Guarda Municipal do 

Município de Capanema (Lei nº 6.458/2020 – Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do Quadro 
Geral de cargos públicos da Guarda Civil Municipal) é necessário o cumprimento do interstício de 
efetivo exercício no cargo de 
(A) três anos. 
(B) quatro anos. 
(C) cinco anos. 
(D) dois anos. 
 
40 Discriminar pessoa idosa, impedindo ou dificultando seu acesso aos meios de transporte é crime 
e prevê como pena 
(A) detenção, de seis meses a um ano, e multa. 
(B) reclusão, de seis meses a um ano, e multa. 
(C) detenção, de dois meses a um ano, e multa. 
(D) reclusão, de seis meses a três anos, e multa.  

 
 
 
 
 
 
 


